

一边“哇”烟花好美，一边“啊”张嘴做核酸采样

上海迪士尼滞留游客难忘一夜

忙碌而秩序井然，这一夜的上海，令人难忘。10月31日晚，烟花在上海迪士尼乐园上空绽放。对迪士尼来说，这是一场特别的烟花秀，对滞留在迪士尼的游客来说，更是如此。上海迪士尼度假区在当天发布通告：为配合新冠肺炎疫情排查，上海迪士尼乐园和迪士尼小镇从即刻起停止游客进入。同时30日和31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的所有人员，须立即前往就近的指定医疗机构进行核酸检测。截至11月1日8时，累计筛查相关人员33863人，核酸检测结果均为阴性。累计采集相关场所物品和环境样本920件，核酸检测结果均为阴性。

现代快报+/ZAKER南京记者 于露 徐梦云

医护人员

熟悉的烟花秀
不一样的心情

1999年出生的小许是上海市瑞金康复医院康复科的一名医技人员，今年刚入职。

10月31日下午大约3点半，她接到了医院紧急通知，连忙从家赶到了医院，“骑车蹬得飞快，先到地铁站，然后坐地铁，差不多半个小时就到医院集合了”。

晚上7点，小许和同事们抵达迪士尼。她看到很多医护人员已经换好防护服，在做准备工作。在做好防护措施后，小许和同事两人一组，在点位上一人登记一人采样，配合着给游客做核酸采样。“保安会分批次放人进来，现场的秩序很好，游客们也很配合。”做核酸检测的时候，她听到不少游客说，上海应对得很不错。

“上万人的核酸检测，速度真是太快了！”小许感慨，还没到晚上12点，游客和园区工作人员的核酸检测已经差不多完成，还有一部分医护人员在进行收尾工作。

小许和同事们进园时，正好看到烟花秀。而就在9月底，她曾来过迪士尼，也看到了烟花秀，“这次看是完全不一样的心情，感到有点魔幻，烟花的光照在防护服上红红的、蓝蓝的”。



视频截图

滞留游客

“不要跑，不要急”
声声提醒让人宽慰

“奇妙的一天，让我成为其中的一员。当大家蜂拥向前时，工作人员和民警的一声声‘不要跑，不要急’真的很让人宽慰。做核酸的‘大白’态度也是极好，一人扫码一人做检测，非常有效率。真的要肯定上海防疫检测的及时性和快速度，还有针对这种突发情况的人性管理，220辆短驳车快速到位，上海真的做到了。”

11月1日上午10点多，网友发微博记录了这奇妙的经历。

据上海发布微信，市交通委已安排220辆临时接驳公交车至迪士尼西公交枢纽，接送迪士尼游客。

不少滞留在现场的游客，都用文字记录了这温暖的一刻，“梦幻童话悬浮在现实的上空。”“真的很魔幻的感觉，现场秩序很好，大家都很暖心，虽然会被推着往前走，但也会有人遇到台阶提醒身后的陌生人小心。”“迪士尼守护了我们的童真，而医护工作者守护了我们的健康平安。”

还有网友幽默地说起段子，“在迪士尼排过雷鸣山漂流，排过小矮人矿车，排过飞越地平线，排过极速光轮……如今还排过了核酸检测。”“一边‘哇’好美的烟花，一边‘啊’张嘴。”

核酸检测

累计筛查33863人
结果全部为阴性

11月1日上午，核酸检测结果全部阴性的消息再次温暖了人心。当天上午，上海发布微信发布了一则消息：根据外省市协查通报，本市对2021年10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员以及相关场所，连夜开展排查，并落实相应的防控管理措施。

截至11月1日8时，累计筛查相关人33863人，核酸检测结果均为阴性。累计采集相关场所物品和环境样本920件，核酸检测结果均为阴性。相关场所已进行终末消毒。

这无疑是让人安心的结果。11月1日凌晨，张文宏医生也发文称，“疫情常态化，疫情处理标准化。所有的游客现在可以安然入睡了，但我的无数同事会继续工作，完成防控的所有标准程序，只是为了让这个城市和经过这个城市的人们生活更美好一点，感谢今天不灭的烟火，让我们看到人类在灾难面前的从容淡定与对未来的信心。”



扫码看视频

接受境外机构资助，收集我海洋数据，危害我国家安全

这个组织监测点竟设在军港对面

11月1日，在反间谍法颁布实施7周年之际，国家安全机关公布了一起数据安全案例，披露了相关数据被境外别有用心的人窃取利用，抹黑我国国际形象、危害我国家安全的过程。

2021年2月，某国一家研究机构公开发表了一篇“科研文章”，诬称上海海岸线的垃圾密度是澳大利亚和美国的10倍，并抛出了所谓的“有力证据”。然而，事实证明，这家机构得出的结论完全站不住脚，其所引用的数据存在极大偏差。

这些数据的来源都指向境内的某海洋公益组织。时间回到2019年6月，国家安全机关接到群众举报，反映境内某海洋公益组织在我国境内设立海洋监测点，搜集海洋监测数据。该组织声称海洋监测数据均为国家有关部门搜集和使用，要求各监测点通过互联网每两个月向该组织上报数据。

但经国家安全机关核实发现，有关部门从未接收过该公益组织提供的数据信息。

这一情况引起了国家安全机关的重视，

随即展开调查。经查，这个海洋公益组织并不简单。该组织有着复杂的境外背景，自2014年以来，持续接受20多家境外机构资助。仅2018年至2019年一年多时间，就接受了两百多万元境外资金，其中仅一笔资金向有关部门备案。

其实，该组织是依据某境外研究机构制定的流程，在我国沿海地区设立海洋垃圾监测点，搜集垃圾种类、重量、分布密度等信息，形成并发布中国海洋垃圾地图和研究报告。据国家安全机关办案干警介绍，该海洋公益组织接受境外机构资助，采取不科学的方式监测，为其提供虚假的数据。

此外，该组织在各地监测点选择上也有“讲究”。他们要求监测点申报者提交备选监测点的详细经纬度、地理位置、地貌水文、现场照片等数据后，再行确定监测点，并派人前往监测点实地考察。

更为可疑的是，该组织会指定一些具体监测点，其中就包含一部分靠近军事目标的地点。比如在上海设立的一处监测点，其对面就是某军港。

国家安全机关介绍，截至今年被查处前，该组织在我国设立的监测点，已基本覆盖我

国自南向北海岸线，辐射我国南海、东海、黄海、渤海区域。

这些数据将对我国造成多大危害？国家安全机关干警介绍，该组织发布的垃圾监测报告中，将其结果与国家海洋公报中的相关数据进行比较，并发布与官方数据差异较大的海洋垃圾统计数据，故意抹黑炒作我环保问题，损害我国的国际形象。

另一方面，直接威胁我国军事安全。据介绍，该组织设立的22个涉军监测点，已对我海上军事安全构成现实威胁。目前，依据反间谍法及其实施细则，国家安全机关已责令该组织进行整改，关停22个涉军监测点，消除不良影响，并对该组织作出“没收违法所得”“警告”处罚。

近年来，境外间谍情报机关等危害我国家安全的行为已经不再局限于传统安全，非传统安全领域形势越发严峻。我国各行业产业、重要企业的基础性数据，都是境外间谍情报机构觊觎的目标。

国家安全机关干警提醒广大群众，一经发现可疑且危害国家安全行为，要及时拨打国家安全机关举报受理电话12339。

据新华社

短讯

山东省人大常委会原副主任张新起涉受贿罪被公诉

山东省人大常委会原党组成员、副主任张新起涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结后，移送最高人民检察院审查起诉。经最高人民检察院指定管辖，交由江苏省南京市人民检察院审查起诉。近日，南京市人民检察院已向南京市中级人民法院提起公诉。

南京市人民检察院起诉指控：2001年至2019年，被告人张新起利用担任山东省潍坊市委副书记、副市长、市长，潍坊市委书记，青岛市委副书记、市长，山东省人大常委会副主任等职务上的便利，为相关企业和个人在企业经营、项目开发、工程承揽、规划审批、职务调整等事项谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

据新华社

违规线上学科类校外培训机构将被亮牌

为深入贯彻落实中央“双减”工作部署，严格监控各地线上学科类校外培训机构是否违规在国家法定节假日、休息日、学生正常上课及休息时段等限定时间内开班培训，教育部组织专业团队迅速建立了线上学科类校外培训机构日常巡查制度，开展全面常态巡查。截至目前，共连续不间断开展了4次巡查，掌握了一批违规线索，并建立了违规培训机构动态库，共涉及全国12个省份、50余个培训机构。目前，相关省份已责令培训机构进行整改。下一步，教育部将继续加大对线上学科类校外培训机构的巡查力度，对存在违规行为的校外培训机构建立红黄牌处罚机制。对于在限定期限内开班培训的，先予以提醒，对再次违规的线上校外培训机构亮黄牌警告，对两次亮黄牌者亮红牌，并责令相关省份予以关停。对于违规情形极为严重的，直接亮红牌。

据教育部

海南一涉黑犯罪团伙覆灭
涉案财产总值约10亿

记者11月1日从海南省扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉，海南警方经过缜密侦查，先后组织开展七轮集中收网行动，近日成功打掉以杨家武为首的涉黑犯罪团伙，共抓获犯罪嫌疑人95名。全案共冻结个人银行账户918个，冻结资金1937万，扣押车辆25辆，查封房产30套、土地2宗，涉案财产总价值约10亿元。

据介绍，杨氏家族早期生活在三亚市林旺镇（现为海棠区），家族长辈杨时云2000年以来长期在三亚担任重要领导职务。20世纪90年代以来，杨时云家族成员中的杨家武、杨家平等利用家族势力纠集多名社会闲散人员，长期盘踞在三亚市区、林旺地区一带，通过暴力、威胁、恐吓等手段有组织地实施打架斗殴、收保护费、非法放贷、开设赌场等一系列违法犯罪活动。

2000年，杨家武为争抢三亚红沙六道湾海域鱼苗收购生意，组织20余名组织成员持械与当地团伙势力在海上械斗，造成1人死亡、3人受伤。该案在当地影响恶劣，被群众称之为“红沙海战”。2006年，杨家武纠集数十人公开在三亚市公安局新风派出所持械围攻本溪交警旅游团，并当着派出所民警的面，肆意殴打本溪交警带队领导及队员，造成多人受伤。事后，本溪交警队员迫于杨家武等人在当地的势力接受调解，并向杨家武等人道歉。该组织利用家族势力插手赌场、鱼苗收购、房地产开发等行业，攫取巨额经济利益，并依仗杨时云等家族成员的影响力多次公然阻碍执法。2021年10月30日，专案组依法对犯罪嫌疑人杨时云等人采取刑事强制措施。目前，该案正在进一步侦办中。

据新华社